
 
 

 

 

Zápis z 96. schůze VV ŠSČR 

Praha, 26. března 2015 
 

Přítomni: Viktor Novotný, Marek Vokáč, Rostislav Svoboda, Petr Buchníček, Petr Záruba, Jiří Havlíček, 

Milan Šindelář 

 

Hosté:  František Štross (generální sekretář ŠSČR), Jan Kolašín (sekretář ŠSČR), Zdeněk Urban 

(předseda RK ŠSČR), David Kaňovský (trenér reprezentace mládeže), Jan Židů (předseda SKŠ), Václav 

Václavík (Plzeň) 

 

Omluven: Petr Pisk 

 

1. Zahájení, určení zapisovatele a ověřovatele 
zápisu 

 

Schůzi zahájil v 17:15 předseda V. Novotný. Zapisovatelem byl určen Jan Kolašín, ověřovatelem  

Viktor Novotný. 

 

2. Schválení zápisu z 95. schůze VV ŠSČR   
 

Usnesení 96/1: VV ŠSČR schvaluje zápis z 95. schůze VV ŠSČR. 

 

Příloha 1: Zápis z 95. schůze VV 
 

3. Schválení programu 96. schůze VV ŠSČR 
 

  Bod programu Předkladatel 
1 Zahájení, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu V. Novotný 

2 Schválení zápisu 95. schůze VV ŠSČR V. Novotný 

3 Schválení programu 96. schůze VV ŠSČR V. Novotný 

4 Zpráva předsedy ŠSČR V. Novotný 

5 Potvrzení usnesení per rollam F. Štross 

6 Zpráva sekretariátu F. Štross 

7 Zpráva předsedy OK F. Štross 



 
 

 

 

8 Kontrola úkolů F. Štross 

9 Hodnocení Konference ŠSČR 2015 V. Novotný 

10 Zpráva hospodáře R. Svoboda 

11 Zpráva předsedy KMK M. Šindelář 

12 Změna webu ŠSČR J. Havlíček 

13 Zpráva předsedy KM J. Havlíček 

14 Zpráva předsedy TMK M. Vokáč 

15 Koncepce práce s trenéry M. Vokáč 

16 Zpráva předsedy STK P. Záruba 

17 Zpráva LK V. Novotný 

18 Odvolání ŠK Líně P. Buchníček 

19 Zpráva KR P. Harasimovič 

20 Různé   

21 Závěr   

 

Oproti návrhu programu z pozvánky je změna bodu 15, místo Koncepce práce s mládeží je nově bod 

Koncepce práce s trenéry. 

Z důvodu neúčasti P. Piska a nezaslaným podkladům ke svému bodu se ruší bod Zpráva delegáta 

FIDE. Informace z ECU a FIDE budou probírány ve Zprávě předsedy ŠSČR. 

Usnesení 96/2: VV ŠSČR schvaluje v programu 96. schůze změnu bodu 15. 

Usnesení 96/3: VV ŠSČR vyřazuje z programu 96. schůze bod Zpráva delegáta FIDE.  

Usnesení 96/4: VV ŠSČR schvaluje program 96. schůze VV ŠSČR.  

4. Zpráva předsedy ŠSČR 

Zprávu předsedy uvedl V. Novotný. 

Financování sportu a státní dotace 

Důležitou záležitostí je rozdělení státních dotací, které proběhlo obdobně loňsku, vše lze 

transparentně nalézt na webu MŠMT. U daru od ČOV z loterií se aktuálně řeší, zda nebude klíč 

pozměněn, v zásadě neočekávám, že by to pro ŠSČR přineslo nějakou větší změnu. Tento zdroj je ale 

ohrožen do budoucna, kdy by mohl být nahrazen zvýšením státního rozpočtu na sport. 

Ke změnám na úrovni MŠMT ale dojde již od příštího roku, kdy by od 1. 1. 2016 měl fungovat nový 

systém, tzv. Centrální matrika sportovců. Svazy do něj převedou své evidence (problémy s ochranou 

osobních údajů by měla vyřešit novela zákona o sportu) a údaje z CMS budou používány pro výpočty 

podpor, kde jde o počet členů.  

http://www.msmt.cz/sport/rozdeleni-statniho-rozpoctu-2015-v-oblasti-sportu


 
 

 

 

Zásadní změnou je, že u členů bude kontrolována sportovní aktivita. V nejbližších týdnech by mělo 

být přesně formulováno, každopádně stát chce posílat peníze pouze na aktivní sportovce. Ti budou 

ohraničeni věkem (upozornění na specifikum šachu vzalo MŠMT na vědomí, hranice budou prý 

individuální) a počtem účastí na sportovních akcích v systému svazu (jen mistrovské soutěže!). Zda 

bude vyžadována účast na 3, 5 či 7 akcích není zatím jasné. Povinností svazu bude v databázi odlišit 

aktivní sportovce, kteří tato kritéria splňují, MŠMT to bude zpětně namátkově kontrolovat. Pro celé 

šachové prostředí to znamená potřebu užší spolupráce, aby registrovaných aktivních sportovců 

v mistrovských soutěžích bylo co nejvíce a státní podpora šachu se nesnižovala, ale ideálně zvyšovala. 

U dotací zůstává povinnost vlastního podílu na rozpočtu alespoň ve výši 30%. Zástupci MŠMT 

upozorňují, že na tuto spoluúčast nelze použít jiné veřejné zdroje, např. od krajů. Svazům tak např. 

zůstane povinnost evidovat u každého člena čl. příspěvek. 

Další změnou je snaha o urychlení rozdělení dotací tak, aby v podstatě již na podzim bylo jasno o 

příštím roce a hned v lednu se mohly peníze poslat. Není totiž již možné dotace předfinancovávat. 

Systém by měl usnadnit i vyplňování a posílání žádostí. Díky novele usnesení vlády bude možno se 

svazy uzavřít smlouvy o dlouhodobé spolupráci (na 4-5 let).   

MŠMT obnovilo oponentury, ŠSČR je pozván na 30. 4. od 10:30, kdy budeme chtít i vysvětlení 

propadu dotace na reprezentaci, na kterou stát letos přispěje pouze částkou cca. 109 tisíc Kč. 

MŠMT na základě kontrol NKÚ zpřísňuje některé postupy, nebude možné tolerovat žádné chyby či 

třeba žádat výjimku ministra. V této souvislosti stojí za zmínku, že při kontrole největších svazů byly 

zjištěny nedostatky v celkové výši 15 mil. Kč z částky 1,9 mld., a to ještě nešlo o prohřešky svazů, ale 

konkrétních spolků, čili svazy hospodaří se státními dotacemi řádně a podle všech pravidel. 

Olympiáda dětí a mládeže 

ČOV prohlubuje spolupráci se svazy na těchto čím dál prestižnějších akcích, které pořádají jednotlivé 

kraje a kterých se účastní až 5000 mladých sportovců. Šachy se objeví na zimní ODM v Ústeckém 

kraji, konkrétně 18. - 21. ledna 2016 v Chomutově. Od svazů se nechce jen organizační a propagační 

pomoc, ale především zajištění nominace nejlepších závodníků – zajištění tohoto požadavku je 

úkolem pro krajské komise mládeže. ČOV připravil pro všechny ODM a kraje komplexní IT systém, viz 

www.odm.olympic.cz.  

Pomoc klubům 

ČOV vyvinul webový portál http://sportvokoli.cz/ , kde si zájemci o sportování mohou najít nejbližší 

sportovní klub. Statisíce dětí, které se účastní Olympijského víceboje, dostanou na konci školního 

roku Sportovní vysvědčení s doporučením na sportovní disciplíny, pro které mají vlohy a odkazem 

právě na tento web. Jde proto o zajímavou možnost, jak propagovat svůj klub. V dohledné době by 

měly být do systému přidány i šachové kluby, každý si pak může upravovat své detaily, kontakty, 

hrací dny atd. Přihlásit se lze i okamžitě a samostatně.  

http://www.odm.olympic.cz/
http://sportvokoli.cz/


 
 

 

 

Česká republika je jednou z 12 zemí, kde Google spouští podporu neziskovek (tedy i většiny 

sportovních oddílů). O možnosti získat některé ze služeb Google zdarma více informaci zde.      

Hledáte-li účetní firmu či pomoc s účtováním dotací, včetně evropských, Neziskovky.cz doporučují 

neziskovku Aisis, o.s. 

Zpráva delegáta 

Viktor Novotní přednesl v zastoupení za Petra Piska zprávu delegáta ŠSČR. 

Ve spolupráci s delegátem rakouského svazu a českými hráči Petr Pisk finalizuje jejich účast v GM a 

WIM uzavřeném turnaji, který se uskuteční ve Vídni, ve dnech 31. 3. - 8. 4. 2015. 

Českou republiku bude reprezentovat GM Krejčí, IM Černoušek, IM Biolek jun., resp. WIM Sochorová, 

WFM Marečková. V úterý 31. 3. 2015 se zúčastní slavnostního zahájení, čímž také pomůže 

s dopravou některých hráčů. 

Ve dnech 6. - 8. 3. 2015 se delegát v Jeruzalémě jako host zúčastnil rady vedení ECU, zde je shrnutí: 

Kromě oficiálního kalendáře akcí ECU byl vytvořen prestižní kalendář akcí s podporou ECU, ve kterém 

již najdeme i MEU mládeže 2015, které se uskuteční v Koutech nad Desnou 

(http://www.europechess.org/calendar/2015-2/  ) .    

Na schůzi bylo potvrzeno zahájení spolupráce s Chessbase a Šachovým informátorem, což mj. přinese 

řadu plusů a materiálů jednotlivým členským zemím ECU, tj. i nám. 

Zajímavou informací pro naše členy může být změna pravidel Evropského poháru žen, kterého se 

letos bude moci zúčastnit jakkoliv složené mužstvo žen - otevírá se tak prostor všem zájemkyním o 

účast na této prestižní akci.   

Každoroční schůze ECU (General Assembly ECU) bude v lichých rocích vylepšena na kongres ECU. 

První ročník se uskuteční již letos, krom denního GA bude kongres obsahovat dva dny setkání komisí 

ECU.  

Bylo rozhodnuto o pořadatelích dalších akcí: ME v rapid šachu 2015 a ME v bleskovém šachu 2015 se 

uskuteční namísto tradičního Polska tentokráte v Minsku (Bělorusko) 17. - 20. 12. 2015 a ME seniorů 

2016 uspořádá ve dnech 25. 5. - 5. 6. 2016 Yerevan (Arménie). 

Byly zveřejněny propozice ME družstev mládeže 2015 - Karpacz (Polsko) 12. - 20. 7. 2015 a 

propozice MEU mládeže 2015 v Koutech nad Desnou, 17. - 26. 8. 2015. 

 

http://www.google.cz/nonprofits/join/
http://ucetnictviproneziskovky.cz/


 
 

 

 

Ostatní 

Účastnil jsem se natáčení V šachu či jednání Komise neolympijských sportů. Pokračuje komunikace 

s novým provozovatelem FIDE Online Arény, kde se bavíme o zaslání dlužných objednaných cen, 

které nevypadá beznadějně.  

Usnesení 96/5:  VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy. 

Úkol 96/1: Pro STK a TMK – zamyslet se nad systémem mistrovských soutěží, aby jich bylo co nejvíce, 

z důvodu většího počtu aktivních členů pro vykazování v Centrální matrice sportu. 

Úkol 96/2: Pro KMK – vypracovat zprávu o výskytu šachu v médiích pro oponenturu na MŠMT. 

5. Potvrzení hlasování per rollam 

VV ŠSČR potvrzuje hlasování učiněná per rollam: 

Usnesení 96/6: VV ŠSČR schvaluje vyplacení finanční zálohy v hotovosti pro Františka Štrosse z 

běžného účtu ve výši 50.000 Kč na vyplacení cestovného a dalších výdajů spojených s Konferencí 

ŠSČR 2015. 

Usnesení 96/7: VV ŠSČR schvaluje předložený předběžný rozpočet ME žen s úpravou výše 

rozpočtovaného svazového příspěvku na 75.000 Kč rozděleného rovným dílem mezi 3 nominované 

reprezentantky. 

Usnesení 96/8: VV ŠSČR souhlasí s úhradou částky do 35.000 Kč na zajištění účasti české výpravy na 

uzavřených turnajích ve Vídni. 

Usnesení 96/9: VV ŠSČR jmenuje s platností od 1. 4. 2015 do funkce Trenér reprezentace mládeže 

Davida Kaňovského. 

6.  Zpráva sekretariátu 
 

F. Štross předložil zprávu sekretariátu za uplynulé období. 

 

Hlavní náplně práce uplynulého období mimo běžnou agendu: 

Byly vytvořeny smlouvy na pořádání Přeboru škol 1. – 5. třída, Přeboru škol 6. – 9. třída, Přeboru 

středních škol, MČR v rapid šachu, MČR v rapid šachu žen, MČR seniorů, MČR družstev mladších žáků 

a Československé extraligy žen. 



 
 

 

 

Na MŠMT byla dodána potvrzená rozhodnutí o poskytnutí dotace programů I, II, IV a V. Na účet ŠSČR 

by dotace měly dorazit nejpozději do 31. března. 

S nabídkou rekonstrukce webu ŠSČR byly osloveny vybrané společnosti zabývající se tvorbou webu, 

do konkurzu se přihlásili 4 zájemci. 

Proběhla schůzka s advokátkou ČUS ohledně zápisu a změn pobočných spolků ve spolkovém rejstříku. 

Krajským šachovým svazům plánujícím změny provést, byl následně zaslán doporučený postup.  

FIDE potvrdila převod D. Bystritskiyho a A. Gorbunova z Ruské šachové federace do ŠSČR. 

V řádném termínu byla proplacena pravidelná faktura FIDE, díky čemuž bude mít ŠSČR na následující 

faktuře slevu ve výši 543 euro. 

Na sekretariát byl pořízen nový fotoaparát. 

Sekretář J. Kolašín navštívil MČR mládeže v Koutech nad Desnou, kde shromažďoval audiovizuální 

materiál, např. videa z přednášek trenérů.  

Byl založen profil ŠSČR na Google plus a také na Youtube kanálu, na kterém jsou již 4 videa. Další 

budou postupně přibývat. 

Probíhá komunikace s firmou Chessbase ohledně vzájemné spolupráce (poskytnutí prostoru na 

serveru playchess.com pro tréninkové účely, nabídka školení ohledně softwaru Chessbase, sleva na 

produkty atd.). 

Byly objednány poháry a medaile pro nejlepší týmy tht Extraligy včetně nového putovního poháru. 

Na MČR mládeže a závěrečné trojkolo tht Extraligy byly zapůjčeny online šachovnice s příslušenstvím. 

Usnesení 96/10: VV ŠSČR bere na vědomí informace ze sekretariátu 

 

7. Zpráva předsedy OK  
 

F. Štross stručně informoval o zprávě Organizační komise. 

Organizační komise schválila přijetí nového oddílu ŠK Holoubkov do ŠSČR. 

https://plus.google.com/u/0/117063197202861166226/posts
https://www.youtube.com/channel/UCkkf9ooFIIIJ4HAP3McXfyw
http://db.chess.cz/clen.php?oid=80592&onazev=%C5%A0achov%C3%BD%20klub%20Holoubkov


 
 

 

 

Definitivního schválení se od OK dočkaly nové formuláře a konečně byly zveřejněny na webu ŠSČR. 

Usnesení 96/11: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy OK. 

Usnesení 96/12: VV ŠSČR děkuje Jiřímu Krejnickému za dlouholetou činnost pro ŠSČR. 

8. Kontrola úkolů 
 

F. Štross informoval o průběžném plnění úkolů. 

 

Usnesení 96/13: VV ŠSČR bere na vědomí kontrolu úkolů. 

9. Hodnocení Konference ŠSČR 2015 
 

Konference ŠSČR proběhla v přátelském a pracovním duchu. Hotel Luna se ukázal pro účely 

konference jako poměrně vyhovující. Z hlediska konkrétních návrhů na změnu Soutěžního řádu či 

některých pravidel se jeví jako vhodné, aby takové návrhy šly prioritně na odborné komise či 

následně VV ŠSČR, řešit tyto věci jako na první instanci až na konferenci je poměrně nevhodná 

zvyklost. 

Tento bod slouží především k rozdělení úkolů stanovených konferencí. Nicméně v době psaní 

podkladu stále není vyhotoven zápis, jehož vytvoření zkomplikovalo jedno ze závěrečných usnesení, 

které uložilo VV ŠSČR věnovat se všem návrhům z diskuzí, což znamená dělat zápis na základě 

zvukového záznamu celé dvoudenní konference.  

VV se k hodnocení Konference vrátí na příští schůzi VV ŠSČR. 

 

10. Zpráva hospodáře  
 

R. Svoboda předložil svou zprávu. 

 

Byla provedena uzávěrka hospodaření Šachového svazu ŠSČR za rok 2014 a zpracováno daňové 

přiznání z daně příjmů právnických osob. Výše daně je nulová. Všechny dokumenty byly před 

podáním přiznání finančnímu úřadu poskytnuty ke kontrole RK.  

Z MŠMT jsme obdrželi rozhodnutí o výši dotací v jednotlivých programech: 

Č. programu č. rozhodnutí  výše dotace předpoklad v rozpočtu dopad na rozpočet 
I.  502015_1_060_A 109.700 Kč 338.500 Kč  - 228.800 Kč 

http://www.chess.cz/www/informace/formulare.html


 
 

 

 

II.  502015_2_058_A 470.000 Kč 470.000 Kč  0 Kč 

IV.     161.900 Kč -   - 

V.      6.260.400 Kč 6.000.000 Kč  +260.400 Kč 

Celkem          +   31.600 Kč 

 

Největší propad jsme zaznamenali v programu I. Viz zpráva předsedy tohoto zápisu. V programu II. a 

V. jsme obdrželi dotaci ve stejné výši jako v roce 2014. V programu IV, byly prostřednictvím svazu 

podávány žádosti ŠK Staré Město (140.000 Kč) a Tatran Poštorná (107.000 Kč). Důvod krácení celkové 

výše žádané částky na cca 65% jsme z MŠMT dosud nezískali. Do příští schůze VV připraví hospodář 

návrh na rozdělení přidělené dotace mezi oba kluby. Optimálně na základě informace MŠMT o 

důvodu snížení žádané částky. 

 

11. Zpráva předsedy KMK 
 

Zprávu KMK předložil Milan Šindelář. 

KMK se za poslední období věnovala následujícím činnostem: 

- na základě požadavku vyrobila a předala roll up ŠSČR. 

- připravila grantové řízení na popularizaci šachu (příloha). Jako členy grantové komise navrhuje 
v rámci kontinuality loňského roku: Jaroslava Satranského, Martina Petra, Petra Součka, Milana 
Šindeláře, Jana Lamsera, Viktora Novotného. 

- rozeslala TZ o úspěchu Davida Navary na ME. TZ bude i o závěrečném trojkole tht Extraligy. 

- podpořila projekt šachových výstav na vlakových nádražích.  

- připravila návrh na možnou podobu mládežnických reprezentačních dresů.  

Předseda KMK žádá VV, aby schválil rozšíření KMK o dva nové členy – Martina Petra a Jakuba 
Weinera. Martin Petr by měl mít přístup ke všem materiálům, smlouvám a požadavkům svazu 
směrem k ČT. V současné době nejsou některé požadavky smluvně podepřeny a častokrát jsou 
vznášeny na poslední chvíli. Jakub Weiner je studentem Masarykovy UK a potenciálně by mohl zastat 
část současné agendy předsedy KMK. 



 
 

 

 

ČT zaslala návrh smlouvy na pořad V šachu. Znění i částka jsou stejné jako v roce 2014 (19.500 Kč + 
DPH za 1 díl). 

Usnesení 96/14: VV ŠSČR schvaluje předloženou smlouvu s ČT a pověřuje gen. sekretáře Františka 
Štrosse podpisem této smlouvy. 

Usnesení 96/15: VV ŠSČR schvaluje grantovou komisi ve složení Viktor Novotný, Jan Lamser, Milan 
Šindelář, Jaroslav Satranský, Martin Petr a Petr Souček a schvaluje vypsání grantového řízení. 
 
Usnesení 96/16: VV ŠSČR jmenuje Martina Petra a Jakuba Weinera novými členy KMK ŠSČR. 
 
Usnesení 96/17: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu KMK. 
 
Příloha 2: Vyhlášení grantového řízení 
Příloha 2a: Smlouva s ČT 2015 

 12. Změna webu ŠSČR 
 

Aktuální informace ohledně změny webu ŠSČR přednesl J. Havlíček.  

  

Do výběrového řízení na dodání nového webu ŠSČR se nakonec přihlásily 4 společnosti: 

 NetWings Solutions s.r.o. 

 TOVARNA.CZ 

 INIZIO Internet Media s.r.o. 

 Atelier Dokument 

Termín schůzky se zástupci firem byl dojednán na čtvrtek 26. března od 14 do 17 hodin na Strahově. 

Na této schůzce budou zodpovězeny dotazy zájemcům. Poté bude upřesněno zadání nového webu. 

To by mělo být hotovo do dalšího zasedání VV ŠSČR, pokud z úspory času nepřistoupíme ke schválení 

per rollam, což bych doporučoval. Výběrové řízení by tak mohlo být vypsáno dříve. Také bude 

zapotřebí zpracovat do vypsání výběrového řízení hodnotící kritéria. 

Máme mírné zpoždění, nemohu ale úplně opomenout práci v KM ŠSČR. 

V tuto chvíli musíme zajistit dvě věci: 

 

1. Precizně definovat, co bude v gesci dodavatele svazové databáze a co v působnosti dodavatele 

webu. Svoji představu již mám. Nejvýhodnější se mi jeví, aby se dodavatel webu zaměřil na jeho 

design a správu obsahu, kdežto dodavatel databáze na funkční operace s daty. 

 

2. Rozhodnout, co se udělá v první vlně, a co v další. Nemá smysl čekat, až bude vše hotovo, ale 

zprovoznit web ve chvíli, kdy bude již plnit své základní funkce. V první části bych se zaměřil 



 
 

 

 

především na správu obsahu a design webu se základními funkcemi svazové databáze, ve druhé 

části na složitější záležitosti, které můžeme řešit s dodavatelem svazové databáze. V první fázi by 

měl web poskytovat minimálně to, co současný web a měl by být hotov v průběhu srpna 2015. 

Ostatní funkce by měly být implementovány do konce roku 2015. 

 

Také je zapotřebí rozhodnout, co bude součástí výběrového řízení, zda budeme požadovat od firem 

pouze wireframe, anebo již i grafický návrh titulní stránky. V tom druhém případě bychom měli 

stanovit určité odměny pro firmy, které nevybereme. Tvorba grafického návrhu je již časové náročná 

a měli bychom to nějak zohlednit. Grafický návrh nám zase řekne o hodně více než jen wireframe. 

Usnesení 96/18: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu o změně webu ŠSČR. 

 13. Zpráva předsedy KM 
 

Zprávu předsedy KM okomentoval J. Havlíček. 

 

KM vybrala DK pro všechny kategorie Přeborů škol. Dále došla k názoru, že bude zapotřebí 

vypracovat nový rozpis této akce, aby splňoval charakter masovosti a popularizace šachu na školách. 

 

Výběrová komise, jejímž členem byl předseda KM, vyhodnotila výběrové řízení na nového trenéra 

reprezentace mládeže. Ze dvou došlých nabídek doporučila IM Davida Kaňovského. 

V březnu od 7. do 14. se konalo MČR mládeže v Koutech nad Desnou. Tituly mistrů ČR získali: 

D10 Anna Lhotská (SK OAZA Praha),  

H10 Richard Stalmach (BŠŠ Frýdek Místek),  

D12 Kristýna Laurincová (BŠŠ Frýdek Místek),  

H12 Jakub Voříšek (TJ Spartak Vlašim),  

D14 Zuzana Gřesová (BŠŠ Frýdek Místek),  

H14 Tomáš Hurdzan (ŠK Sokol Klatovy),  

D16 Nela Pýchová (TJ Spartak Vlašim),  

H16 Daniel Kožúšek (ŠK AD Jičín). 

K této zprávě připojuji soubor, který zpracoval pan Kolašín a je z něj názorně vidět úspěšnost 

jednotlivých krajských výprav. 

V průběhu MČR proběhlo 5 diskuzních setkání s rodiči, trenéry a šachovou veřejností na různá témata 

okolo problematiky mládeže (krajská tréninková centra, setkání s rodiči, soutěže mládeže, 

individuální tréninky, trenéři). Dále proběhlo užší jednání KM za účelem vypsání národních 

mistrovství, abychom naplnili závěry rozšířené KM z 6. 9. 2014 a zároveň předešli situaci z předešlého 

roku. 



 
 

 

 

MMaS bude prodlouženo o jeden den se strukturou kol, podle návrhu pana Hurty. MČ U8 i MČ U10 

budou také prodlouženy o jeden den. Postupové klíče zůstanou v tomto ročníku zachovány. 

Usnesení 96/19: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KM ŠSČR. 

Příloha 3: Statistika MČR mládeže 

  

 14. Zpráva předsedy TMK 
 

M. Vokáč přednesl zprávu TMK. 

 

Reprezentační úsek 

ME jednotlivců v Jeruzalému – výsledky: David Navara 2. místo (8 bodů z 11 partií, dělení 2. - 4. 

místa). Viktor Láznička 20. místo (7,5 bodu, dělení 5. - 26. místa). Zbyněk Hráček 91. místo a Vlastimil 

Babula 102. místo (oba 6 bodů, dělení 85. – 110. místa). Celkem 250 účastníků. Navara a Láznička 

postupují do Světového poháru 2015 (Baku 10. 9. - 4. 10. 2015). 

ME žen bude uspořádáno v Chakvi, Gruzie, v termínu 18. - 31. 5. 2015. Podle posledního vývoje se 

ME žen zúčastní pouze Martina Folková, další dvě potenciální účastnice Martina Kořenová a Magda 

Miturová na účast rezignovaly z ekonomických důvodů.  

Návrh smluv s realizačním týmem reprezentace je uveden v neveřejných přílohách. Navrhuji upravit 

smlouvy kapitánů Vlastimila Jansy a Petra Háby na dvouleté pro období až do konce roku 2016 

(olympijský cyklus). 

Mitropa cup 2015 

TMK schválila návrh Petra Háby na nominaci týmu žen ve složení Kristýna Novosadová a Martina 

Fusková. Petr Hába se soutěže zúčastní jako trenér. 

Nominace družstva mužů bude provedena do konce března. Otázka dalšího trenérského doprovodu 

bude řešena při předložení předběžného rozpočtu akce (Michal Konopka). 

Mitropa cup 2016 

Doposud byly získány 2 nabídky prostorů pro realizaci akce. Hotel Harmony Špindlerův Mlýn a hotel 

IRIS Praha, viz přílohy. Nabízené ceny jsou poměrně vysoké. 

O získání dalších nabídek byl požádán Petr Laušman z AVE-Kontaktu. Vzhledem k jeho dovolené 

budou k dispozici až cca v polovině dubna. 

Mládež 



 
 

 

 

Byl ukončen konkurz na obsazení funkce Trenér reprezentace mládeže. Ze dvou nabídek byl 

konkurzní komisí vybrán dosavadní trenér reprezentace mládeže David Kaňovský, který byl následně 

per rollam ve funkci potvrzen rozhodnutím VV ŠSČR. 

Zpráva trenérů z MČR mládeže je v příloze. 

Individuální trénink 

Informace přednese TRM David Kaňovský ústně. 

Krajská tréninková centra mládeže 

V projektu KTCM byl dokončen výpočet dotací na jednotlivé krajské svazy, viz příloha. Materiál je 

zajímavý i statisticky, spolu s manažerem KTCM plánujeme vypracovat hlubší statistickou analýzu 

projektu. 

V průběhu MČR mládeže byly provedeny další kontrolní testy, jejich vyhodnocení bylo provedeno již 

na MČR. Jejich zveřejnění na webu ŠSČR bude provedeno ve spolupráci se sekretariátem. 

Usnesení 96/20: VV ŠSČR schvaluje navrhované smlouvy realizačního týmu reprezentace a trenéra 

reprezentace mládeže. VV ŠSČR schvaluje smlouvy s reprezentanty upravené dle návrhu R. Svobody 

v částkách 170 000 Kč pro Davida Navaru, 150 000 Kč pro Viktora Lázničku, 130 000 Kč pro Zbyňka 

Hráčka. 

Usnesení: 96/21: VV ŠSČR schvaluje rozdělení dotaci pro jednotlivá krajská tréninková centra podle 

předloženého výpočtu. 

Usnesení 96/22: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu TMK. 

 

Usnesení 96/23: VV ŠSČR schvaluje Davida Kaňovského, Pavla Šimáčka a Lukáše Vlasáka jako členy 

trenérské subkomise mládeže. 

 

Příloha 4: Mitropa Cup 2016 – nabídky hotelu Harmony 

 

Příloha 5: Mitropa Cup 2016 – nabídka hotelu Iris 

 

Příloha 6: Mitropa Cup 2016 – konferenční místnosti hotelu Iris 

 

Příloha 7: Závěrečná zpráva trenérů z MČR mládeže 

 

Příloha 8: Dotace KTCM 2015 

 

Úkol 96/3: Zpracovat listinu talentů a individuální tréninky mládeže pro rok 2015 – David Kaňovský 



 
 

 

 

 

15. Koncepce práce s trenéry  
 

M. Vokáč představil návrh novely základního předpisu o vzdělávání trenérů šachu v ČR a konkretizaci 

podmínek pro školení trenérů jednotlivých tříd. 

Usnesení 96/24: VV ŠSČR schvaluje předloženou koncepci vzdělávání trenérů šachu. 

 

Příloha 9: Koncepce vzdělávání trenérů 

 

Příloha 10: Pokyny pro školení trenérů 2. – 4. třídy 

 

16. Zpráva předsedy STK 
 

O zprávě STK informoval P. Záruba. 

 

Byl vybrán pořadatel poslední neobsazené soutěže MČR juniorů a juniorek v rapid šachu. MČR se 

bude konat ve Vyškově v termínu 12. – 13. 9. 2015. 

 

Momentálně probíhá schvalovací proces propozic pro pořadatelsky zajištěná MČR a GP v rapid šachu. 

STK udělila divoké karty pro MČR mužů a žen 2015. DK pro MČR žen získala nejlepší juniorka Martina 

Fusková. DK pro MČR mužů obdržel vítěz MČR juniorů FM Tomáš Kraus. 

 

Za dohledu předsedy STK proběhlo MČR juniorů. Turnaj proběhl bezproblémově. Absolutním vítězem 

se stal FM Tomáš Kraus a v kategorii do 18 let se stal vítězem Martin Blahynka. 

 

Usnesení 96/25: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu STK ŠSČR. 

 

Usnesení 96/26: VV ŠSCR schvaluje dotaci ve výši 10 000 Kč na MČR družstev v bleskovém šachu. 

 

Úkol 96/4: VV ŠSČR pověřuje STK vypracováním konkurzu na MČR čtyřčlenných družstev v bleskovém 

šachu 

 

Úkol 96/5: Dotázat se na poplatek FIDE při průběžném započítávání dlouhodobých soutěží – Jan 

Kolašín 

 

17. Zpráva LK   



 
 

 

 

Zprávu Legislativní komise uvedl V. Novotný. 

Jelikož Legislativní komise trpí dlouhodobým nedostatkem členů a vytížeností těch stávajících, již 

nějakou dobu se snažím tento problém řešit. Proto navrhuji faktický stav i legalizovat a dočasně bych 

převzal řízení této komise a pokusil se odvalit aspoň největší resty.  

Podařilo se mi získat pro práci v komisi dva nové adepty.  Jarda Benák by se zaměřil na předpisy ŠSČR, 

v první řadě úpravu Stanov ŠSČR. Petr Kučera je čerstvý absolvent právnické fakulty a můj oddílový 

kolega, v první řadě by se věnoval sepisování odůvodnění rozhodnutí, která dosud nebyla 

vyhotovena. Pozitivní zprávou je, že M. Vávra by se měl opětovně zapojit do práce komise v dubnu.  

Mým úmyslem je vybudovat početnou komisi, která si bude rozdělovat práci ve skupinkách, což by 

mělo v konečném efektu vést k tomu, že tato pomoc ŠSČR nebude tolik časově zatěžující, což by 

mohlo přivést více zájemců o členství v komisi. Tomu se musí přizpůsobit i Statut komise.  

V uplynulém období se komise zabývala především zpracováním podkladů pro Odvolání ŠK Líně – viz 

další bod.  

S J. Benákem jsme též řešili úkol z konference – vypracování vzorových stanov pro oddíly. Jarda nám 

v rámci své lektorské živnosti nabízí: 

a) základní varianta - samotný text vzorových stanov šachového spolku = 5000,- Kč 

b) komentovaná varianta = 7500,- Kč 

c) varianta s prezentací = kromě ad b) ještě kratší seminář, který normálně stojí 5000 Kč = 10 000,- Kč 

 

Nabídka seminářů přílohou, ten kratší je možno udělat po družstvech v Pardubicích, kdy je plánován 

VV a setkání s KŠS.  

 

Usnesení 96/27: VV ŠSČR jmenuje předsedou Legislativní komise ŠSČR Viktora Novotného a členy 

komise Jaroslava Benáka a Petra Kučeru. 

Usnesení 96/28:  VV ŠSČR souhlasí s nabídkou J. Benáka na vytvoření komentovaného vzoru stanov 

šachového klubu za 7.500 Kč. 

Usnesení 96/29: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu Legislativní komise. 

Příloha 11: Nabídka semináře k úpravě stanov spolků – kratší 

Příloha 12: Nabídka semináře k úpravě stanov spolků - delší 

18. Odvolání ŠK Líně   

O odvolání ŠK Líně informovali V. Novotný a P. Buchníček. 



 
 

 

 

Skutkový stav 

ŠSČR obdržel odvolání ŠK Líně (příloha 13) proti rozhodnutí STK ŠSČR. Odvolatel splnil náležitosti 

odvolání, a to včetně zaplacení poplatku.  

STK ŠSČR a ŠK Tietz zaslaly k odvolání svá stanoviska – (přílohy 14 a 15). 

Věc se týká nesehraného utkání 2. ligy A mezi domácím družstvem ŠK Líně a hostujícím družstvem 

Karlovarský ŠK Tietz B, které se mělo sehrát 25. 1. od 10:00.  

Cca v 9:20-9:30 informovali hosté kapitána domácích a vedoucího soutěže (který si SMS zprávu 

přečetl až po návratu ze svého utkání), že měli dopravní nehodu a k zápasu nedorazí. Domácí počkali 

v hrací místnosti celou čekací dobu do 12:00 a poté rozhodčí utkání zkontumoval v neprospěch hostí.  

Vedoucí soutěže upozornil na kontumaci STK ŠSČR s tím, že hosté požadují náhradní utkání. STK ŠSČR 

rozhodla o konání náhradního utkání a informovala strany 7. 2. 2015 e-mailem. Družstva si dohodla 

náhradní termín na 8. 3. 2015. Poté ŠK Líně podal odvolání proti rozhodnutí STK k VV ŠSČR. 

VV ŠSČR obdržel podklady k Odvolání včetně vyjádření STK a ŠK Tietz mailem 5. 3. 2015 s tím, že se 

z důvodu naléhavosti řešila otázka, zda nezrušit předepsané náhradní utkání. V souladu se Stanovami 

se pro usnesení per rollam vyžaduje 3/5 většina všech hlasů, což při vyloučení předsedy STK 

z hlasování znamená 5 hlasů od zbývajících 7 členů VV. VV v tomto hlasování nepřijal žádné usnesení.   

O tom, že se zápas má sehrát, byla obě družstva informována v pátek 6. 3. ŠK Líně v tomto zápase 

vyhrál 4,5:3,5, nicméně vzhledem k tomu, že VV ŠSČR již začal odvolání projednávat, není již možné 

ani vzít odvolání zpět. Proto Odvolání projednal 26. 3. 2015 VV ŠSČR na své řádné schůzi. 

Posouzení odvolání Legislativní komisí 

Situaci, kdy se družstvo nedostaví k utkání, řeší čl. 3.6.5 Soutěžního řádu (SŘ).  

Neobdrží-li rozhodčí sestavu družstva v průběhu čekací doby, prohrává toto družstvo kontumačně, 

přičemž skóre odpovídá počtu soupeřem skutečně obsazených šachovnic. 

SŘ toto pravidlo stanoví zcela jednoznačně a bezpodmínečně.  

Otázka posouzení důvodů nedostavení se k utkání a výklad pojmu vyšší moc nemá pak pro samotné 

rozhodnutí o odvolání žádný význam, může se uplatnit pouze při rozhodování o výši pokuty či 

eventuálních náhradách za opakované utkání.    

STK ve svém vyjádření namítá, že nařízení náhradního utkání je obvyklou pravomocí soutěžních 

orgánů a odkazuje na čl. 2.8.2 SŘ a čl. 6.3 Rozpisu soutěže. Nutno konstatovat, že SŘ ani Rozpis 

soutěže ovšem takovou pravomoc STK ŠSČR výslovně nedává. 

Námitka odvolatele proti formě rozhodnutí STK není na místě, neboť šlo o prvoinstanční rozhodnutí 

orgánu z vlastního podnětu, kde není předepsána forma doporučeného dopisu. 



 
 

 

 

Diskuze 

Členové LK sice souhlasili s tím, že dopravní nehoda by měla být omluvitelným důvodem 

k neodehrání utkání, nicméně stávající legislativa nedává STK právo změnit postup podle 3.6.5. SŘ. 

Zároveň informovali, že není šťastné používat v SŘ terminus technikus „vyšší moc“, vhodnější pro 

naše účely by byl pojem „omluvitelné důvody“.  

Někteří členové VV se přiklonili k názoru STK, že rozšiřujícím výkladem článku 2.8.2. SŘ lze dojít 

k závěru, že zásah STK jako řídícího orgánu soutěže byl v tomto případě oprávněný a že výklad 

Legislativní komise je příliš pozitivistický. 

Rozhodnout muselo hlasování, které v 1. kole nevedlo k usnesení a až po odchodu jednoho z členů 

VV přijal VV poměrem hlasů 3:2 následující usnesení. 

Usnesení 96/30: VV ŠSČR po projednání zamítá odvolání ŠK Líně na základě článku 2.8.2 SŘ. STK 

mohla nařídit odehrání nového zápasu, výsledek dodatečně odehraného utkání 4,5:3,5 je platný. 

Úkol 96/6: Vypracovat písemné odůvodnění rozhodnutí o odvolání ŠK Líně - LK. 

Úkol 96/7: Upravit SŘ nahrazením pojmu vyšší moc a jasněji specifikovat pravomoci ŘO – LK/STK. 

Příloha 13: Odvolání ŠK Líně 

Příloha 14: Vyjádření STK k odvolání proti rozhodnutí STK k zápasu ŠK Líně – ŠK Tietz B 

Příloha 15: Vyjádření ŠK Tietz B 

19. Zpráva KR   
 

Zprávu KR zaslal P. Harasimovič 

 

KR obdržela žádost FA Jiřího Kopty o udělení titulu International Arbiter (IA). Jiří Kopta je nositelem 

titulu FIDE Arbiter od roku 2011 a od roku 2008 řídil velké množství turnajů včetně turnajů 

mezinárodní úrovně, z nichž některé se konaly mimo území České Republiky, má tudíž relativně 

bohaté zkušenosti hodné úrovně Mezinárodního Rozhodčího. Jelikož předložené normy nutné pro 

udělení titulu IA splňují požadavky stanovené FIDE, Komise Rozhodčích ŠSČR doporučuje VV schválení 

žádosti a její předložení FIDE. 

Usnesení 96/31: VV ŠSČR schvaluje žádost Jiřího Kopty na udělení titulu IA. 

Usnesení 96/32: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu KR. 



 
 

 

 

20. Různé 
 

Termín a místo 97. schůze VV 

 

Příští chůze VV se dle schváleného Plánu práce uskuteční v úterý 21. 4. 2015 v Brně. 

 

21. Závěr 
 

V. Novotný poděkoval všem za účast a konstruktivní diskuze a ukončil jednání ve 23:00. 

 

 

 

.....................................          ..................................... 

Zapsal:  Jan Kolašín                                         Ověřil: Viktor Novotný 

                                                                            

 

 

Soupis nových úkolů: 

Úkol 96/1: Zamyslet se nad systémem mistrovských soutěží, aby jich bylo co nejvíce, z důvodu většího 
počtu aktivních členů – STK a TMK 
Úkol 96/2: Vypracovat zprávu o výskytu šachu v médiích - KMK 
Úkol 96/3: Zpracovat listinu talentů a individuální tréninky mládeže pro rok 2015 – David Kaňovský 
Úkol 96/4: VV ŠSČR pověřuje STK vypracováním konkurzu na MČR čtyřčlenných družstev v bleskovém 
šachu 
Úkol 96/5: Dotázat se na poplatek FIDE při průběžném započítávání dlouhodobých soutěží – 
sekretariát 
Úkol 96/6: Vypracovat písemné odůvodnění rozhodnutí o odvolání ŠK Líně - LK. 

Úkol 96/7: Upravit SŘ nahrazením pojmu vyšší moc a jasněji specifikovat pravomoci ŘO – LK/STK. 

 

Přílohy: 

Příloha 1: Zápis z 95. schůze VV 
Příloha 2: Vyhlášení grantového řízení 

Příloha 2a: Smlouva s ČT 2015 
Příloha 3: Statistika MČR mládeže 



 
 

 

 

Příloha 4: Mitropa Cup 2016 – nabídky hotelu Harmony 

Příloha 5: Mitropa Cup 2016 – nabídka hotelu Iris 

Příloha 6: Mitropa Cup 2016 – konferenční místnosti hotelu Iris 
Příloha 7: Závěrečná zpráva trenérů z MČR mládeže 
Příloha 8: Dotace KTCM 2015  

Příloha 9: Koncepce vzdělávání trenérů 

Příloha 10: Pokyny pro školení trenérů 2. – 4. třídy  

Příloha 11: Nabídka semináře k úpravě stanov spolků – kratší 

Příloha 12: Nabídka semináře k úpravě stanov spolků - delší 

Příloha 13: Odvolání ŠK Líně 

Příloha 14: Vyjádření STK k odvolání proti rozhodnutí STK k zápasu ŠK Líně – ŠK Tietz B 

Příloha 15: Vyjádření ŠK Tietz B 


